
ية الديمقراطية الشعبية  ية الجزائر الجمهور
2022  ديسمبر   06  الثلاثاء   عنابة   – حي واد النيل البوني    متوسطة 

رابعة متوسط ال السنة  المستوى :    ات ياضي  مادة الر  الأول في    الفصل ختبار  ا 
𝒎𝒊𝒏 𝟏𝟐𝟎ة :  المد ﴾نقطة    12  ﴿:  الجزء الأول

 ﴾نقاط    02.5 ﴿: التمرين الأول 

 .زمية إقليديس وار ستعمال خ  ا  ب 1547و  1729لعددين مشترك الأكبر ل  د القاسم ال  اوج   (1
ل للإختزال . كسر غير قاب  على شكل           بكت  ا   (2
ممكن :شكل  أبسط فيثم أعط الناتج  𝐴احسب العبارة   (3

𝐵   عددان حقيقيان حيث : 𝐶و   𝐵 ﴾نقاط  03 ﴿ :  التمرين الثاني  = √300 − 4√27 +  و   3√6

عدد طبيعي .   𝑎حيث :   𝑎√3على شكل   Bبسط العدد  (1
 ه عدد ناطق .  مقام   كسر  على شكل 𝐶اجعل العدد   (2

المعادلة التالية :  جد حلولأو (3
𝐸    ية حيث :بارة جبر  ع   𝐸 ﴾نقاط    03 ﴿: التمرين الثالث  = 9𝑥2 + 24𝑥 + 16 + (6𝑥 − 3) (3𝑥 + 4)  

3𝑥):   التالية ساواةحة الم  تحقق من ص   (1 + 4)2 = 9𝑥2 + 24𝑥 + 16
. من الدرجة الأولى لين داء عام  إلى ج   Eبارة ل الع  حل   (2
.             ن أجل : م   E يمةق   حسبا   (3

 ﴾نقاط  03.5  : ﴿  الرابعالتمرين 
𝐶𝐸 ﴾ ي السنتيمترحدة الطول ه و  ﴿يقية وم بالأطوال الحق  رس  غير م  قابل ليك الشكل الم  ا = 𝐷𝐶  و  5 = 𝐸𝐷 و  12 = 𝐵𝐶  و 13 = 𝐴𝐶  و  7,5 = 18  

(𝐴𝐵)أن :  بي ن (1 ∥ (𝐷𝐸)  . 

 .   𝐶في  قائم  𝐶𝐸𝐷هن أن المثلث  بر   (2

Tanحسب  ا   (3 𝐶𝐸�̂�  ية  حدة بالتدوير إلى الو  ستنتج ا  ثم .   𝐶𝐸�̂�قيس الزاو
بالتوفيق ... أستاذ المادة : ش . قبايلي  قلب الورقة ا  2من  1صفحة  

15471729 𝐴 = 32 + 12 × 15471729
𝐶 = √3 + 5√3

𝑥 + 1√3 − 1 = √3 + 1𝑥 − 1

𝑥 = 13 
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𝒎𝒊𝒏 𝟏𝟐𝟎ة :  المد   ات ياضي  الر  لموضوع مادة    تابع 
 ﴾نقاط   80 ﴿ :  الوضعية الإدماجية

ْيوني   "كام      الت  ليفز قْل  الن َّ ة  ت كْنولوجي َّ إِل يه  ة ه ي أَحد ث م ا و صل ت  العنكْبوتي َّ الكامير ا  ى  ت سم َّ بايدْر" أو كم ا  الس َّ الر  ياضي   ير ا   
يات ك أْس العالم ل  كرة القدم و ذل ك ة ل ل َّاعبين د اخ ل الملعْ ر صد ا نت شار وعبر  ف ي م بار ة ع ال ية . أبعْ اد الحر كة الفن  ي َّ ب ب دق َّ

:  الجزء الأول 

جميع زواي ا الملعْب الر  ياضي   ، ول    يعة ل  ر حركته ا الس َّ ز ه ذ ه الكامير ا ب  ص لهاضم ان ذ ل ك ت ت مي َّ ق طْع ة غ ي ار   384 من  تادع   خ ص 
ية ل يثيْوم  832و  ات ف ي الم   ي ار و عدد م ن ق طع الغ  نفس ا أن َّ عمله ا ي ستوجْ ب لم  ع   ، ب طار  اري َّ باراة الواحدة . البْط َّ

يات التي يمكن ت  م  من ما هو أكبر عدد −  ؟   تاد الع  بهذه  صويرهابار

يات الم  ما هو عدد ق  − باراة ؟  ستعملة في كل م  طع الغيار و عدد البطار
الليثيوم بين الآنود والكاثود بطاريات ليثيوم : وهي نوع من البطاريات القابلة للشحن وحيث تتحرك فيها أيونات 

 ﴿ تُعطى النتائج بالتدوير إلى الوحدة ﴾: الجزء الثاني 
ة    خ اص َّ د ق يق ة  ه ندس ية  ي ة  ر ؤ ي ت طل َّب  الملعْب  د اخ ل  ة  العنكْبوتي َّ الكامير ا  الم    ت شي يد  ح يثْ  أَثن اء   ، يات  حتْاج    بار ت  أَنه ا 

ات ح ديد ية م ر  إِلى ت هي ئة ق واع د  جاهات الملعْب  وممر َّ ط  –ن ة م ع لق ة ف ي جميع أَرج اء وات   ح ف ي م خط َّ – أَسف له  كم ا ه و م وض َّ

 .أثناء التصوير  الكاميرارتفاع ا 𝐴𝐵 الطول وجدا–

... أستاذ المادة : ش . قبايلي  توفيق بال نتهى ا   2من  2صفحة 
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2022/2023السنة الدراسية :  الأستاذ : ش قبايلي   متوسطة حي واد النيل البون  

الأول   السنة الرابعة متوسطالإجابة النموذجية لإختبار الفصل  1  

ن(   02.5)   :    01حل التمرين    
;𝑷𝑮𝑪𝑫(𝟏𝟕𝟐𝟗البحث عن   (1 𝟏𝟓𝟒𝟕)1729 = 1547 × 1 + 182 1547 = 182 × 8 + 91 182 = 91 × 2 + 00
; 𝑷𝑮𝑪𝑫(𝟏𝟕𝟐𝟗ومنه :   𝟏𝟓𝟒𝟕) = 𝟗𝟏
1547إختزال ال كسر :   (2 ÷ 911729 ÷ 91 = 𝟏𝟕𝟏𝟗
A𝐴حساب العبارة   (3 = 32 + 12 × 15471729𝐴 = 32 + 12 × 1719𝐴 = 3 × 192 × 19 + 1738𝐴 = 57 + 1738𝐴 = 74 ÷ 238 ÷ 2 = 𝟑𝟕𝟏𝟗

 ن( 03)  :    02حل التمرين  
B   : 𝐵تبسيط العبارة   (1 = √300 − 4√27 + 6√3 𝐵 = √3 × 102 − 4√3 × 32 + 6√3 𝐵 = 10√3 − 4 × 3√3 + 6√3 𝐵 = (10 − 12 + 6)√3 𝐵 = 𝟒√𝟑
𝐶 على شكل كسر مقامه عدد ناطق   Cجعل   (2 = √3 + 5√3 × √3√3𝐶 = √32 + 5√3√32

𝐶 = 𝟑 + 𝟓√𝟑𝟑
𝑥)حل المعادلة :   (3 + 1)(𝑥 − 1) = (√3 + 1)(√3 − 1) 𝑥2 − 1 = √32 − 1𝑥2 = 3

𝟑√−و    𝟑√ومنه للمعادلة حلين هما :  

ن( 03) :    03حل التمرين  
 :    تحقق من صحة المساواة  (1

𝑎)بتطبيق المتطابقة الشهيرة مربع المجموع   + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 : 3) نجد𝑥 + 4)2 = (3𝑥)2 + 2 × 3𝑥 × 4 + 42
 (𝟑𝒙 + 𝟒)𝟐 = 𝟗𝒙𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 + 𝟏𝟔

 ومنه نستتنج أن المساواة صحيحة . 
إلى جداء عاملين    Eتحليل العبارة   (2

3𝑥)مما سبق لدينا :   + 4)2 = 9𝑥2 + 24𝑥 + 16 𝐸 = (3𝑥 + 4)2 + (6𝑥 − 3)(3𝑥 + 4)𝐸 = (3𝑥 + 4)[(3𝑥 + 4) + (6𝑥 − 3)] 𝐸 = (3𝑥 + 4)(3𝑥 + 6𝑥 + 4 − 3) 𝑬 = (𝟑𝒙 + 𝟒)(𝟗𝒙 + 𝟏)
𝒙من أجل    Eحساب   (3 = 𝟏𝟑 

يض قيمة   𝐸نجد :   Eفي العبارة  𝑥بالتعو = (3 × 13 + 4) (9 × 13 + 1)𝐸 = (1 + 4)(3 + 1) 𝑬 = 𝟓 × 𝟒 = 𝟐𝟎
ن(   03.5)  :    04حل التمرين  

(𝑫𝑬)تبيان أن   (1 ∥ (𝑨𝑩)𝐴𝐶𝐶𝐷 = 1812 = 𝟑𝟐 و 𝐵𝐶𝐸𝐶 = 7,55 = و منه حسب  النقط في استقامية و على نفس الترتيب 𝟑𝟐
(𝐷𝐸)أن   نستنتج طاليس ل   خاصية العكسية  ∥ (𝐴𝐵)

Cقائم في    CEDبرهان أن المثلث   (2

𝐸𝐷2و منه :  CEDلدينا المثلث   = 132 = 𝟏𝟔𝟗 … . (1)𝐶𝐸2 + 𝐶𝐷2 = 52 + 122 = 𝟏𝟔𝟗 … (2) 

فيثاغورس العكسية ومنه نستنتج حسب خاصية  
 .    Cقائم في    CEDأن المثلث  

𝑪�̂�𝑫 𝑇𝑎𝑛 𝐶�̂�𝐷ثم استنتج   𝐓𝐚𝐧 𝑪𝑬�̂�حساب   (3 = 𝐶𝐷𝐸𝐶 = 125 = 𝟐, 𝟒𝐶�̂�𝐷 = tan−1(2,4) ≈ 𝟔𝟕°
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2022/2023السنة الدراسية :  الأستاذ : ش قبايلي   متوسطة حي واد النيل البون  

الأول   السنة الرابعة متوسطالإجابة النموذجية لإختبار الفصل  2  

 ن ( 8)    حل وضعية الإدماجية  

 ن (   03)    الجزء الأول :  
يات   (1  إيجاد أكبر عدد من المبار

;𝑃𝐺𝐶𝐷(832نحسب :  384) 832 = 384 × 2 + 𝟔𝟒 384 = 𝟔𝟒 × 6 + 00 

أكبر عدد من المبارايات التي يمكن  نجد أن  و منه
 .  مباراة  64تصوريها بهذا العتاد هو :  

يات المستعملة   (2 عدد قطع الغيار و عدد البطار
 في كل مباراة :  

يات  عدد قطع الغيار  384 عدد البطار ÷ 64 = 6 832 ÷ 64 = 13 

6ومنه عدد قطع الغيار في كل مباراة هو :  

 ن (   05  ) الجزء الثاني :  
  𝐻𝐴حساب طول   (1

𝑠𝑖𝑛30°و منه نكتب :   Hقائم في   AHCلدينا مثلث  = 𝐻𝐴𝐶𝐴𝐻𝐴 = 𝑠𝑖𝑛30° × 𝐶𝐴 𝐻𝐴 = 𝑠𝑖𝑛30° × 8 𝐻𝐴 = 0,5 × 8 𝑯𝑨 = 𝟒
𝑯𝑨طول  ومنه   = 𝟒 𝒎 

  𝐻𝑂حساب طول   (2

و منه بتطبيق خاصية   Hقائم في  AHOلدينا مثلث 
𝐴𝑂2 فيثاغور نكتب المساواة التالية :   = 𝐻𝑂2 + 𝐻𝐴2

 𝐻𝑂2 = 𝐴𝑂2 − 𝐻𝐴2
 𝐻𝑂2 = 52 − 42

 𝐻𝑂2 = 25 − 16  𝐻𝑂 = √9 𝐻𝑂 = 𝟑
𝑯𝑶    طول ومنه   = 𝟑 𝒎

 𝐴𝐵حساب طول   (3

في وضعية طاليس حيث:   AHBو   AIOلدينا المثلثين 
{(𝐻𝑂) ∥ (𝐼𝐵)𝐴 ∈ (𝐼𝑂)𝐴 ∈ (𝐻𝐵)

𝐴𝐻𝐴𝐵ومنه حسب خاصية طاليس نكتب المساواة التالية :   = 𝐴𝑂𝐴𝐼 = 𝐻𝑂𝐵𝐼 𝐴𝐵إذن نجد :  = 𝐵𝐼 × 𝐴𝐻𝐻𝑂 = 6 × 43 = 8
𝑨𝑩ومنه إرتفاع الكاميرا هو :   = 𝟖 𝒎

و لهذا لكل تلميذ   ABهناك عدة طرق لحساب طول 
ية في إستعمال الط يقة التي يراها مناسبة له .الحر ر
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